

抑郁症男子求死 连撞3人被判无期

开车撞人致2死1伤,鉴定属限制刑事责任能力人 受害方质疑为何患精神疾病还能开车上路



因突发抑郁症驾车撞人致2死1伤的白某出庭受审

撞人时,抑郁症突发的他一心求死,甚至在报警时还威胁警察,“10分钟内不到还要继续撞人”;当他站在法庭上,面对自己造成2死1伤的后果,却开口求法官“从轻处罚”。近日,白某因以危险方法危害公共安全罪被北京市一中院判处无期徒刑,但他制造的这场车祸,致3名无辜者的家庭遭遇不幸,而自己的妻子也背负了近50万元的赔偿重担。

“患有精神疾病怎么能开车呢?”受害者家属的质疑,似乎真的难以得出一个好的预防手段。记者通过采访交管部门、法院和医学专家发现,目前对于精神类疾病患者驾车的隐患,尚无相关规定进行完全有效地避免。

近日,北京市一中院对白某驾车撞人案宣判,认为白某驾驶机动车故意冲撞行人,致2人死亡、1人轻伤,其行为已构成以危险方法危害公共安全罪,鉴于案发时白某受所患精神疾病影响,控制能力减弱,属于限制刑事责任能力,依法予以从轻处罚,判处无期徒刑。

报警威胁警察“还要继续撞”

据检方指控,2014年9月12日10时许,白某在北京市昌平区小汤山镇马坊村西侧马路上,驾驶一辆红色马自达牌轿车无故对路上行人进行冲撞,造成45岁的韩某和30岁的辛某死亡,何某轻伤,3名受害人均为女性。

白某撞人后多次拨打110报警,并威胁警察如果10分钟内不到,还要继续撞下去。

在法庭上,白某表示自己当时抑郁症发作,一心就想求死,用裁纸刀自裁不成后,想到了开车撞人然后被判死刑的方法来实现自己的“愿望”。

但在两次庭审时,白某显然已经放弃了求死的念头,请求法官对他从轻处罚。

因抑郁症曾10次到医院就诊

对其自称患抑郁症一说,诊疗手册显示,白某曾于2013年8月6日至2014年9月4日先后10次到北京回龙观医院就诊。

白某曾是一名出租车司机。案发前他主动向公司提出了辞职。白某的同事李先生说,2014年9月5日,白某与公司解除合同,当天他还去了白某家里了解情况,白某家人说因为家

里有矛盾,具体原因没说。同事对白某的评价是“平时性格内向,不爱说话”,但称没发现患有身体上和精神上的疾病,离职时也没有不正常的表现。

白某妻子黄女士说,白某患病时,常常幻想有人在追杀自己,至今,家里也不知道白某的病因何在。

案发后,安定医院出具的司法鉴定证明,事发时白某受所患疾病的影响,控制能力减弱,应评定为限制刑事责任能力。

妻子东拼西凑46万赔偿款

宣判时,白某的妻子在法庭上泣不成声,受害方家属聘请的律师都忍不住走上前宽慰。

据受害方律师表示,为了能够获得3个被害家庭的谅解,白某的妻子黄女士东拼西凑了46万元,对受害人家属进行赔偿,其中两名死者家属各获赠20万元,伤者获赠6万元。“这对黄女士来说非常不容易,毕竟在案发前,白某已经没有了工作,现在又要服刑,家庭的担子都落在了黄女士身上。”

3份与受害人达成的调解协议中显示,受害人及家属接受白某夫妻赔偿,并自愿撤回对白某夫妇的附带民事起诉,不再提起任何赔偿请求或其他任何要求。

根据白某案发时患精神疾病属限制刑事责任能力,以及报警自首、获得受害人家属谅解,法院最终判处其无期徒刑,剥夺政治权利终身。听到宣判结果,白某表示“我会好好珍惜这次机会”。

焦点 精神病患开车 隐患如何预防?

白某是突发抑郁症致案发,受害方家属表示,就不应该让像这样的精神病患者开车,对社会公共安全有很大隐患。

虽然公安部门也规定精神病患者不得申请机动车驾驶证,也规定车主患了精神疾病不符合驾车条件的,应当主动注销驾驶证,但相关部门均无法主动了解这些精神情况,法院的判罚也起不到预防作用,使得对精神病患开车所引发的公共安全隐患,存在监管漏洞。

难点 现有法规 存在监管真空

根据公安部2015年新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》第十二条规定,有癫痫病、眩晕症、癔病、精神病等妨碍安全驾驶的人员,不得申领机动车驾驶证,但这是针对首次申领驾驶证而言的。

在驾校环节,记者通过在驾校学车的几名学员了解到,目前驾校对学员身体健康大都采取“目测”,无精神类测试。

对于已申领驾照的老司机,其规定如果患了精神类疾病,“机动车驾驶人身体条件发生变化,不符合所持机动车驾驶证准驾车型的条件,应当在三十日内到机动车驾驶证核发地车辆管理所申请注销。”

根据此项规定,精神病患需要主动注销驾照,无法防备类似白某的这种后患有精神病且不愿意声张的情况,也就意味着交管部门无法主动了解驾驶人的精神状况,无法有效预防类似白某等精神病患开车所产生的公共安全隐患。

据介绍,在羁押阶段,看守所对白某采取了药物治疗和就医等措施,服刑阶段,也会对白某继续治疗。

据承办此案的法官介绍说,类似白某等突发精神疾病危害公共安全的,事后的判决处罚并不能达到预防效果,预防的关键还是在于加强对这类患者的日常监护与治疗。

应对 监护得力 是最好的预防

中国中医科学院广安门医院心理科主任王健介绍说,从临床的分析看,10%的抑郁症患者都存在自杀行为,这也是抑郁症患者最严重的后果。因为一般抑郁症患者不会伤害他人,但当患者遇到相关境遇与其自杀的想法吻合时,他们只会想到如何去实现自杀的想法而不会顾及及其他因素,此时,患者的认知功能会退化到孩童状态,或者非常偏激。

王医生说,由于此类病患的住院治疗实行自愿原则,在发现类似白某这种有自杀倾向的病情出现后,医院都会针对患者的情况做出预测,尤其是会要求家属对有自杀意向的患者高度重视,但是,在监护和衔接环节上,目前只能依靠医院的预测与家属的配合,没有其他更好的办法可以控制患者的行为。

北京薪评律师事务所张韬律师表示,对于限制刑事责任能力的精神病患来说,监护人对病患的病情有所掌握,在病患处于发病期时,可以加强监管,避免危险发生,尽到监护责任是最好的预防措施。

(新京)

九方圆书画作品交易市场

7月4日开市,每月第1个周六、周日为交易日,全场作品100元起价,欢迎您前来洽谈合作。

地址:凌云路中段九方圆文化公司 电话:8912777

青少年宫沁航艺术培训中心暑期公益免费大课堂招募啦

放假啦!这个暑假怎么过才更有意义?为回馈家长厚爱,市青少年宫沁航艺术培训中心即日起提供500个免费培训名额,培训涵盖主持、相声、小品、儿童剧、故事汇、声乐等多种课程,供同学们选择。欢迎同学们前来感受艺术之美,体味艺术对我们人生的

丰富和成长的帮助。感兴趣的同学请来电话咨询,名额有限,报满即止。

开课时间:7月6日
报名要求:3岁半以上,携带本人身份证现场报名
联系电话:15903751609
报名地址:市青少年宫天文馆一楼

河南省平顶山市中级人民法院拍卖公告

我院将于2015年7月21日10时至2015年7月22日10时在平顶山市中级人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com/law_court.htm?spm=a213w.3064813.0.0.c4EW5h&user_id=2014980886,户名:平顶山市中级人民法院)对李旭召的一批法国进口葡萄酒及房产依法进行第二次公开拍卖。

咨询、展示看样的时间与方式:自2015年7月6日起至2015年7月17日17时止接受咨询和看样。

报名截止日期为2015年7月17日17时。
详细情况请登录上述网站查看本院发布的《拍卖公告》《拍卖须知》和《拍卖标的调查情况表》中的要求和说明。

咨询电话:0375-2862769 13937568936(刘)
监督电话:0375-2862230
联系地址:新城区长安大道与清风路交叉口平顶山市中级人民法院执行局
特此公告

平顶山市中级人民法院
2015年7月3日